



Mali i Zi / Crna Gora
Komuna e Tuzit / Opština Tuzi

Sekretariati për bujqësi dhe zhvillim rural
Sekretarijat za poljoprivredu i ruralni razvoj

Nr./Br. 06-317/24- 3850/1

Rruga Tuz nr. 1 , nr. 44
Ulica Tuzi br.1 , br. 44

+382 20 875 167

agrotuzi@tuzi.org.me

Tuz – Tuzi, 30.05 2024. godine

Bazuar në nenin 4 paragrafi 2 dhe nenin 5 të Vendimit për Stimuj dhe Investime në Zhvillimin e Bujqësisë të Komunës së Tuzit (“Gazeta Zyrtare e Malit të Zi – Rregulloret Komunale”, Nr. 020/23 datë 27.04.2023) si dhe në Programin e Masave për Realizimi i mjeteve për zhvillimin e prodhimit bujqësor në komunën e Tuzit për vitin 2024 - Agrobuxheti (“Gazeta Zyrtare e Malit të Zi – Rregulloret komunale”, nr. 021/24, datë 12.04.2024) Sekretariati për Bujqësi dhe Zhvillim Rural
sh p a l l ë

FTESË PUBLIKE për pagesat direkte për prodhimtari bimore për vitin 2024

I LLOJI I STIMULIMEVE

Qëllimi i ndërmarrjes së një mase të tillë është rritja e sipërfaqes totale të punueshme, rritja e cilësisë së produkteve, rritja e konkurrueshmërisë, rritja e të ardhurave të fermave bujqësore etj. në Komunën e Tuzit. Në këtë kategori, sipërfaqen më të madhe të prodhimit e përbëjnë shalqiri, patatja, specat, lakra, pjeperi, kungulli, domatja dhe kastravec.

Mbështetja u referohet prodhuesve bujqësorë nga territori i komunës së Tuzit, të cilët veprimtarinë e tyre e kryejnë në territorin e komunës së Tuzit, përkatësisht pronarë të ekonomive bujqësore.

Mbështetja realizohet për njësi sipërfaqe të punuar (ha) tokë e punuar, d.m.th. sipërfaqet e mbjellura me kultura shumëvjeçare, perime dhe patate.

Përfitues të mjeteve mbështetëse, sipas kësaj Thirrjeje Publike, janë prodhuesit bujqësor nga zona e komunës së Tuzit, të regjistruar deri në momentin e dorëzimit të kërkesës për mbështetje në Regjistrin e fermave bujqësore, në përputhje me Ligjin për bujqësi dhe zhvillimin rural, i cili menaxhohet nga Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Menaxhimit të Ujërave.

II LARTËSIA E MBËSHTETJES

Kjo mbështetje i referohet kulturave bujqësore për njësi të tokës së punueshme (tokë e punueshme është tokë e punueshme me kultura bujqësore, jashtë, në serra dhe nën kultura shumëvjeçare).

Shuma e mbështetjes është deri në 350 €/ha tokë të punuar, d.m.th. nën kulturat shumëvjeçare, perimet dhe patate. Mbështetja për prodhuesin bujqësor për dy hektarët e parë është deri në 350 €/ha, ndërsa për çdo hektar vijues shuma e mbështetjes do të jetë deri në 250 €/ha, ndërsa shuma maksimale e mbështetjes për ekonomi bujqësore do të kufizohet në 3000,00 €.

Kjo masë ka të bëjë me pagesat direkte në prodhimtarinë bimore, dhe shuma e ndarë për këtë masë është 295,000,00€.

III DOKUMENTACIONI I DUHUR

- Aplikacioni i plotësuar për dhënien e mbështetjes për prodhimtari bimore për vitin 2024 (FORMULARI 1);
- dëshmi se aplikuesi është i regjistruar në Rregjistrin qendror të cilin e menaxhon Ministria e bujqësisë, pyllëtarisë dhe menaxhimit të ujërave ;
- Dëshmia mbi sipërfaqet e paraqitura për subvencin te Ministria e bujqësisë , pyllëtarisë dhe adminstrimit të ujrave.
- karta e identitetit të fcc;
- llogari bankare;

V PROCEDURA E ZBATIMIT

Formulari i aplikimit për grantin e mbështetjes në prodhimtarinë bimore për vitin 2024 (SHTOJCËN 1) mund të shkarkohet nga uebfaqja e komunës së Tuzit (www.tuzi.org.me) dhe në zyrën e Sekretariatit për Bujqësi dhe Zhvillim Rural.

Formulari i aplikimit për dhënien e mbështetjes në prodhimtarinë bimore plotësuar për vitin 2024 me dokumentacion shoqërues dorëzohet në arkivin e komunës së Tuzit.

Informacioni në lidhje me këtë thirrje publike mund të merret në telefonat: 020/875-167, 067/179-284 dhe 067/083-369 ose direkt në zyrat e sekretariatit përkatës.

Përpunimi i Kërkesave të pranuar do të kryhet gjatë kohëzgjatjes së Thirrjes publike, ndërsa pagesa e mbështetjes do të bëhet pas përfundimit të Thirrjes publike dhe kontrollit në terren deri në fund të vitit kalendarik.

Kërkesat për mbështetje dorëzohen nga data 30 maj deri më 20 korrik 2024

VI KRITERET E PËRGJITHSHME TË PRANUESHMËRISË

Në mënyrë që kërkesa e aplikantit për mbështetje të pranohet, duhet të plotësohen kriteret e mëposhtme:

- që aplikanti të jenë prodhues bujqësor i regjistruar;
- që prodhimtaria të kryhet në territorin e komunës së Tuzit;
- sipërfaqja minimale për mbështetje në ambient jashtë është 0,3 ha dhe në serra 0,015 ha;
- nëse bashkohën sipërfaqet e dy ose më shumë parcelave, secila prej tyre duhet të jetë së paku 0,1 ha në ambiente jashtë dhe 0,015 ha në serra;
- nëse pas përfundimit të kontrollit administrativ dhe në terren, situata në terren ndryshon nga sipërfaqja e deklaruar në kërkesë: 20 - 40% nga kërkesa, shuma e mbështetjes do të ulet me përqindjen sa është bërë mospërputhja, në rast se mospërputhja është më shumë se 40%, aplikanti nuk do të ketë të drejtë për mbështetje.

VII SHËNIME

Aplikanti, titullari i ekonomisë bujqësore përgjigjet për saktësinë e të dhënave dhe dokumentacionit përkatës për realizimin e të drejtës për mbështetje.



Mali i Zi / Crna Gora
Komuna e Tuzit / Opština Tuzi

Sekretariati për bujqësi dhe zhvillim rural
Sekretarijat za poljoprivredu i ruralni razvoj
Nr./Br. 06-317/24- 3850/1

Rruga Tuz nr. 1 , nr. 44
Ulica Tuzi br.1 , br. 44

+382 20 875 167
agrotuzi@tuzi.org.me

Tuz – Tuzi, 30.05.2024. godine

Sekretariati për Bujqësi dhe Zhvillim Rural rezervon të drejtën që para pagesës të verifikojë realitetin dhe vlefshmërinë e parcelave të raportuara dhe nëse situata në terren nuk përputhet me atë që prodhuesi bujqësor ka raportuar në kërkesën për mbështetje, subvencioni do të refuzohet ose zvogëlohet, me përjashtim të rasteve të forcës madhore (forca madhore është një ngjarje natyrore ose veprim njerëzor që nuk mund të parashikohej ose parandalohet, dhe si rezultat i të cilit ka ndodhur dëmi, me faktin se veprimi i njeriut nuk mund t'i atribuohet për fajin e personit që përndryshe do të mbante përgjegjësi).

Pas dorëzimit të dokumentacionit të plotë, Komuna e Tuzit, Sekretariati për Bujqësi dhe Zhvillim Rural kryen kontrollin administrativ dhe në terren, përgatit procesverbalin e kontrollit në terren që bëhet pjesë përbërëse e dokumentacionit dhe merr vendim për pranim/refuzim. të kërkesës.

Kontrollet e kërkesave do të kryhen në vazhdimësi, sipas dinamikës së paraqitjes së kërkesave.

Shuma e miratuar e mbështetjes do të paguhet në llogarinë xhiro të aplikantit pas përpunimit të kërkesës, kontrollit në terren dhe sjelljes së Vendimit për miratim.

Dokumentacioni i dorëzuar jo i plotë dhe i parakohshëm nuk do të merret parasysh.

SEKRETARJA

Ismeta Gjoka

